

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Lunes 30 Enero 1899

Núm. 2294

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención para Enero

El respeto á la autoridad

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que los cristianos aprendan á respetar cada vez más la autoridad, sobre todo la de Dios, la de los padres y la de los maestros.

Propósito

Examinarnos todos los días sobre este punto.

Máxima cristiana

Allí debe fijar nuestro corazón sus deseos donde lo que se nos ofrece el eterno.

(San Luis.)

BOCHORNOSO!

Los periódicos extranjeros continúan insultándonos y diciéndonos que somos despreciables porque España no se ha batido como un hombre sino como una mujer, confundiendo á España con los partidos que la tiranizan y explotan.

Esto era lo que nos faltaba para remate de nuestras desgracias, que se nos tilde de cobardes.

Esto es horrible y debería hacer brotar de nuestro pecho un grito de indignación contra los que han arrancado de los españoles las energías, los bríos, los alientos, el valor indomable que habían heredado de sus antepasados.

Nunca se dijo de la raza española que se batía como una mujer, nunca.

Nuestros abuelos hubieran querido hundirse cien estadios debajo tierra, hubieran preferido morir mil muertes, antes que de ellos se dijera que eran cobardes.

El español siempre fué considerado como el tipo del valor legendario.

De los españoles se podía decir todo cuanto le viniera en talante a cualquier enemigo de nuestras incomparables glorias, pero afirmar que se batían como mujeres, decir de ellos que no eran hombres y que en los campos de batalla les entraba

el miedo, ¡ah! esto jamás se atrevió á afirmarlo nadie de los españoles, porque á la faz del mundo constaba que quien tal dijera sería al punto rotundamente desmentido por multitud innumerable de hechos innegables, evidentes y ciertos de toda certeza.

Pero hoy, triste, tristísimo es confesarlo, hoy se nos llama cobardes á boca llena; hoy todo el mundo nos señala como una nación sin sangre en las venas y sin energías en el espíritu; hoy se nos escupe en la cara y se nos azota como esclavos y se nos trata como á indefensas é inermes mujeres, y nadie se incomoda por eso, nadie siente enrojarse de vergüenza las mejillas, nadie oye estallar en su corazón la ira y el coraje por tan gravísima injuria; hoy ¡qué infamia! puede cualquiera ponernos debajo de sus pies para pisarnos, seguro de que no hemos de revolvernos contra él ni siquiera de movernos.

¿Y esto porqué? ¿De dónde esa muerte y esa desaparición de nuestras energías indomables? ¿Quién nos ha convertido en débiles mujeres? ¿Quién arrancó del pecho español el valor, que era la nota característica de todas nuestras glorias y grandezas? ¿Quién.? A la vista está de todos: el maldito liberalismo.

DEL DÍA

Los próximos debates

Madrid, 29, 1'40 t.

Al solo anuncio de que las Cortes reanudarán en breve sus tareas, aumenta el interés en los círculos políticos.

Háblase de debates empeñadísimos. Se asegura que el señor conde de las Almenas reanudará su campaña tan pronto se presente el Gobierno al Senado, y que cuenta con gran número de documentos para combatir al Gobierno y á los generales que desempeñaron cargos en Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

En el Congreso dices que romperá el fuego el señor García Alix.

De política

Madrid, 29, 5'10 t.

El frío ha hecho refugiarse en el salón de conferencias del Congreso al-

guna gente más de la que sule frecuentarlo en los días festivos.

El tema general de las conversaciones es el resultado que puedan tener las sumarias que se instruyen por el Consejo Supremo de Guerra y Marina y los propósitos que se atribuyen á algunos representantes del país de aclarar cuanto antes todo lo que referente á la guerra se halla aun envuelto entre misterios.

El Gobierno, dicen sus amigos, no se opone á que se discuta cuanto las oposiciones quieran, pero si los hechos que se intenten discutir están *sub judice*, no se permitirá que se traten en las Cortes hasta que sobre ellos haya recaído sentencia.

Con este motivo son muchos los que entienden que habrá sesiones muy borrascosas y que nadie puede hacer cálculos sobre lo que pueda suceder al reanudar las Cortes sus tareas, porque lo primero con que hay que contarse con lo imprevisto.

EL ESTUDIANTE

(Escenas de un drama de muchas jornadas)

(Conclusión)

Los hombres no son ángeles ni demonios; pero cuando se les deja vivir á su albedrío, concluyen por hacerse salvajes. En las aulas se pretende instruirlos, pero no se les educa; y, por regla general, las luces que de ellas sacan, en vez de servir para alumbrar la oscuridad de su inteligencia, sirven para caldear y abrasar su corazón poniéndole al servicio del infierno. Abandonar un hijo, sin someterle á previsoras curatelas, en el flujo de estos centros de corrupción y holgazanería, es como arrojar al mar una piedra que se tragan las encrespadas olas. Los jóvenes no son santos, ni su edad es la más propia para serlo sin un milagro de Dios; y entre ellos siempre se repite el ejemplo del ciego que guía á otro ciego. De consiguiente, y no siendo sólo la culpa de Jacinto, es menester que los cómplices de sus pecados le ayuden á llevar la penitencia.

—¿Y que voy yo á hacer con él, si es un tronco que no sirve para nada?

—Lo primero salvarle del abismo en que ha caído, para lo cual hay que levantar los ojos al cielo, y pedir á Dios las fuerzas sobrenaturales que se necesitan. Hecho esto, Dios proveerá sobre lo demás.

—Su mercé discurre como un santo, y creo que merece estar en los altares; pero como me las he de componer yo para salvar á un hombre sin oficio ni beneficio? Porque ya, claro se está, que el muchacho no sirve, ni pa labraor, ni pa oficial de ninguna industria, ni pa desempeñar ninguna

profesión, como sea la de paseante en corte y de mis terrones no ha de sacar el señorito para seguir viendo como un bigardo.

—Valor y confianza en Dios, señor Cabezón. Por de pronto, lo que procede es que le saquemos de la casa en que vive, pagando en ella lo que debe, porque es una casa de gente de mala cabeza. Ahora mismo vamos á ir por él y á traerle á la mía. Aquí le daremos al chico un buen recorrido y no le dejaremos de la mano hasta ver si deshace el hielo que ha endurecido su corazón.

Dentro de unos días se volverán ustedes á su pueblecito, y yo los acompañaré; y allí haciendo respirar al chico el aura de la casa natal, veremos si se purifica y refrigera su alma aspirando el dulce ambiente de la religión y de la familia. Allí acordaremos lo que se ha de hacer para enmendar el camino que se ha seguido; y Dios nos iluminará y nos dará acierto para escoger el que mejor convenga.

Pedro Cabezón cayó de rodillas á los pies del señor Cura, y bañó sus manos con abundantes lágrimas.

—¡Oh!—exclamó;—Si su mercé no nos abandona en esta aflicción, lo arrostraré contento. Cabezón me llamo y Cabezón seré para no hacer más que lo que su mercé disponga. Y al que en mi casa pretenda que se haga otra cosa le meteré el resuello en el cuerpo de un estacazo.

Algunos días después de esta escena, el señor Cura, el campesino y su hijo habíanse ya instalado en el pueblecito del segundo, donde empezaron la obra aconsejada por el primero.

Pedro Cabezón dedicó á su hijo á su profesión de labrador, que empezó á ejercer bajo su dirección, en la medida proporcionada á sus fuerzas y á su capacidad, cuando le preguntaban si había renunciado para siempre á darle carrera, respondía valerosamente:

¡Gueno hemos quedao para cabezonadas! ¿Carrera? No seré yo el que me fie de burro que trota.

LA PRENSA DE MADRID

Considera *El Imparcial* muy lamentable la terquedad del Gobierno de no levantar la suspensión de las garantías constitucionales.

Dice que, aun ignorando las razones en que el Gobierno se funda para mantener este excepcional estado de cosas, cree que no serán de tal naturaleza que justifiquen la medida.

El día del santo de S. M. el Rey debió decretarse el levantamiento de la suspensión, ya que antes no se hizo. La actitud del pueblo no ha podido ni puede ser más correcta.

Censura duramente al Sr. Sagasta por su terquedad y termina preguntando que en qué se conoce que nos rijan un Gobierno liberal.

Se ocupa *El Pais* en los graves escándalos de Murcia y en los propósitos que se atribuyen a algunos diputados de proceder contra el señor Jiménez Baeza, que resulta complicado en los chanchulos de la capital murciana.

A este propósito, dice el colega que lo que se debe hacer, lo más indicado, es en extremo fácil.

Bastan cuarenta y ocho horas, añade, para que todo quede resuelto.

Votar el procesamiento del señor Jiménez Baeza, y que los tribunales se las entiendan con él.

Para esto, termina diciendo, no hay ninguna necesidad de reformar el reglamento.

Vuelve *El Liberal* a ocuparse en el estado de la política exterior en lo que afecta a España, y dice que hemos de obrar con gran tacto y energía cuando llegue el momento de solucionar tan graves problemas, pues de lo contrario, las grandes pérdidas sufridas quedarán oscurecidas por las que habríamos de experimentar.

Dedica *El Tiempo* su primer artículo a analizar el plan financiero de Sr. Puigcerver, y dice que todo él no tiende a más que a recargar la cartera del Banco de España, comprometiendo gravemente los intereses de esta gran sociedad de crédito.

Se muestra pesimista sobre el resultado de este plan económico y termina diciendo que por este camino, a la ruina de nuestro poder colonial, ya consumada, seguirá la total ruina de nuestra hacienda y de nuestro crédito.

Entiende *La Reforma* que no debe demorarse la apertura de las Cortes y que en ellas debe discutirse cuanto a la guerra se refiere, para que se haga luz en aquellos tenebrosos asuntos.

No duda que los militares que en las Cámaras tienen asiento serán los primeros en discutir para que se conozca cómo han procedido los de arriba y los de abajo, a fin de devolver al Ejército sus prestigios.

Se muestra *El Globo* muy enfadado por cuanto ha dicho la prensa a consecuencia de no haber salido de su casa el Sr. Sagasta con motivo de la nieve y del frío.

Dice que no es requisito para gobernar el tener una salud a prueba de bomba, y que es una oposición ridícula y frívola la que se hace al señor Sagasta.

Paseo por el mundo

La peste

Un telegrama de Port Louis, isla de San Mauricio, anuncia que la peste bubónica ha hecho su aparición en aquella localidad.

Han ocurrido varios casos seguidos de defunción, y se han adoptado energicas medidas sanitarias para contener la propagación de la epidemia.

Yankis y tagales

Comunican de los Estados Unidos que *El Globo*, de Nueva York, dice que el Gobierno de Mac Kinley confía obtener un resultado definitivo y satisfactorio en las conferencias que se

lebrarán los comisionados norteamericanos con los representantes de Aguinaldo.

Añade dicho periódico que por otra parte el general Ottis anuncia en sus últimos telegramas que dispone de fuerzas suficientes para reducir a los filipinos a la impotencia y que no cree necesarios nuevos refuerzos.

A pesar del telegrama del general Ottis asegurando que no necesita por ahora más refuerzos, se sabe que marchan con dirección a Manila cuatro cruceros norteamericanos.

Siguen los terremotos

Telegrafian de Atenas que continúan reproduciéndose temblores de tierra en el distrito Kiparissia.

Las sacudidas son tan violentas que muchas casas que estaban ya resentidas por los terremotos anteriores, se han desplomado, produciendo gran pánico entre aquellos moradores.

Lo que necesitan los niños

De todos los remedios indicados para contrarrestar las molestias de una digestión difícil y la tendencia al raquitismo de algunos niños, ninguno se tiene en tan alta estima por la profesión médica como la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Este remedio



Dr. D. José BARRENA

comprende todos los elementos esenciales de nutrición, tanto para el desarrollo de los huesos, como para contribuir a la formación de sana musculatura. La Emulsión Scott es una forma tan agradable de aceite de hígado de bacalao, que se administra a personas de estómago débil

para darles fuerza y nutrición, lo cual no les es posible obtener por medio del alimento ordinario. Donde hay síntomas evidentes de escrófula en la sangre o desarrollo defectuoso de los huesos, la Emulsión Scott es un preventivo para contrarrestar las influencias de este mal y es también un excelente tónico para aquellos niños que, a pesar de no mostrar señales de enfermedad, son delgados y endebles. La causa de la mayoría de las enfermedades de los niños puede hallarse en la pobre asimilación de los alimentos. Al escribir sobre los beneficios obtenidos en los niños por la Emulsión Scott, el Dr. D. José Barrena, dice:

Córdoba 27 Febrero 1896.

Muy Sres. míos: Con gran satisfacción puedo decirles que desde hace tiempo vengo empleando su Emulsión Scott; he multiplicado mis observaciones y siempre obteniendo excelentes resultados.

En mi clínica especial de niños he tratado con el mencionado producto farmacológico infinidad de criaturas linfáticas, escrófulosas, raquiticas, etc., notando en todos los casos brillantes resultados como poderoso tónico reconstituyente.

Es cierto que estas noticias no son nuevas para Vds.; mas estoy persuadido de que les será agradable verlas relatar una vez más.

Queda de Vds. affmo.

Dr. JOSÉ BARRENA. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal. Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos Mares, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

CRONICA

En la función de las Cuarenta Horas celebrada ayer tarde en la iglesia de San Juan, predicó el Ilmo. Sr. Obispo.

En la Misa conventual de la Catedral predicó ayer el M. I. señor Canónigo Dr. D. Salvador Lopez.

En la Misa parroquial del Sagrario predicó ayer el Rdo. Dr. don Manuel Gomez, Cura Párroco.

Empezó ayer tarde el solemne y concurridísimo Septenario de las Esclavas, inaugurando el Rdo. don Juan Roman García, de Barcelona, los sermones que ha de predicar en esta semana, y que creemos atraerán mucho público.

El Arcipreste de Falset

De allá nos escriben con fecha 26 de los corrientes que aquel señor Arcipreste D. Francisco Mestre, uno de nuestros mejores amigos, se halla desahuciado de los médicos. Hace ya algunos días que se le administraron los Santos Sacramentos. Acompañaron al Viático, que fué llevado bajo el precioso palió únicamente usado en la festividad del Corpus, todas las autoridades, el Ayuntamiento en pleno, los Juzgados municipal y de 1.ª instancia y el Jefe de la Guardia civil y todas las personas más importantes de la población, resultando el acto una imponente manifestación de simpatía que hacía toda la villa a su dignísimo Párroco.

Enterado nuestro buen amigo de que asistían al acto las Autoridades, las llamó a su presencia, exhortando a todos a que dirigieran el pueblo por los senderos de la fe y de la moral católicas, únicos que conducen a la verdadera paz y prosperidad de los pueblos. Les pidió perdón y en ellos a todo el pueblo de las ofensas que les hubiere inferido durante su largo ministerio; les encareció el respeto para el que la Providencia les designara como sucesor suyo y acabó despidiéndose de todos hasta la eternidad.

Fue un rasgo muy propio de su carácter y en gran manera conmovedor que arrancó muchas lágrimas a los presentes.

Quiera el Señor devolver la salud a nuestro amigo si le conviene, ó premiarle pronto su larga vida de apóstol a quien Falset no podrá nunca olvidar porque su iglesia le será monumento de recuerdo imperecedero.

Ha llegado a Benicasim procedente de Alcañá de Chivert, el ilustrado Prior del convento de Franciscanos de dicha localidad, don Andrés Balart.

Tan ilustrado padre se ha alojado en el convento de las Oblatas en el que permanecerá varios días dando ejercicios.

Vna adelantando con mucho éxito, los trabajos que se llevan a cabo para conseguir la instalación en Tortosa, de una Sucursal del Banco de España.

En todos los pueblos de esta comarca se coadyuva el pensamiento, y se reciben cada día numerosas firmas de personas significadas, que continúan sus nombres al pie de la tundada exposición elevada con el mayor respeto al Ilre. Sr. Gobernador general de aquel establecimiento de crédito.

Se piensa recomendar la favorable solución de este importante asunto, a los Diputados y Senadores por esta provincia, que en su calidad de representantes del país, deben velar por sus intereses y conveniencias.

Camina pues todo a un pronto y fa-

vorable término, que es lo que importa al público en general.

¿Será en breve un hecho, la creación en nuestra localidad, de un Sucursal del Banco de España?

Mucho lo celebraremos.

Telegrafian de Burgos que se ha celebrado una importante reunión en el Palacio Arzobispal para ocuparse en los preparativos del Congreso Católico que tendrá lugar en el mes de Agosto próximo.

Segun nos dicen hoy de Burriana, dicho importante población se prepara a festejar lucidamente a su glorioso patrón San Blas.

Las fiestas tendrán este año mayor brillantez porque los gremios de dicha población han decidido contribuir con los poderosos medios de que disponen a la celebración de aquéllas.

Del *Diario del Comercio*, de Tarragona:

«Continúa la prensa insistiendo en el nombramiento del Sr. Roure para el cargo de gobernador civil de esta provincia.

Nosotros podemos afirmar que hasta ahora nada hay resuelto en tal sentido.»

Ha cesado en el desempeño de su cargo el sobrestante D. José Garzón, que estaba afecto a las obras del canal de Cataluña Aragón, habiendo sido destinado a la Jefatura de Obras públicas de Zaragoza.

En la actualidad existen en la Casa de Beneficencia de Tarragona 811 asilados, de ellos 358 varones y 453 hembras.

En la de Tortosa se hallan acogidos 326: 170 varones y 156 hembras.

Ha sido declarado cesante el agente recaudador de contribuciones de la primera y segunda zona de Tortosa D. José González Lopez.

Parece que los almendros, melocotoneros y cerezos, que en algunas zonas se hallan en plena florecencia, han sufrido mucho a consecuencia de las heladas, pudiéndose considerar mermada la cosecha de dichos frutos.

Dicen de Granada que durante la última campaña azucarera las fábricas de aquella capital han transformado en azúcar 500.000 toneladas de remolacha.

Un telegrama de Málaga da cuenta de haber llegado anteayer a aquel puerto el trasatlántico francés *Chanderlogot* con fuerzas repatriadas.

A bordo del citado trasatlántico han llegado 33 jefes, 67 oficiales, 42 sargentos y 906 soldados.

Vienen—dice el corresponsal—475 enfermos, de ellos 11 graves.

En una mina del término de Murcia ha ocurrido una terrible explosión de gas grisú.

Se han extraído hasta ahora 14 cadáveres.

Reina gran consternación y cunde el desaliento en los ánimos ante la inutilidad de los trabajos que se reali-

zan para salvar á los demás obreros que se hallan en el fondo de la mina.

Un público numeroso presencia los trabajos de salvamento.

El vecindario está consternado ante tan terrible suceso.

Hace unos días, un Prelado exponía á Su Santidad la situación de su Diócesis y le hablaba en especial del aumento progresivo de la profanación del domingo. Al llegar aquí, el semblante del Soberano Pontífice se cubrió de profunda tristeza.

“La violación del domingo—dijo el Papa,—es precursora de toda clase de desgracias, es la extinción de la fe, el abandono de la oración, el olvido de la eternidad. Es la supresión de Dios en la vida del hombre. Un pueblo que generalice esta violación, es un pueblo ateo. ¿Se quiere hacer esa terrible experiencia? ¿Se quiere afrontar la justicia de Dios?” “La profanación del domingo—decía también Pío IX,—generalizada en un pueblo es un pecado mortal nacional, que atrae sobre él el castigo de Dios. Un país en que no se observa el domingo, marcha á pasos agigantados á su ruina.”

¡Ay! ¡Si España, si todos los católicos abrieran los ojos!

MARCA ESTRELLA

Véase el anuncio de 4.ª plana.

Leemos en un periódico de Madrid: “El Imparcial tiraba en el mes de Julio unos 160 000 ejemplares. Ahora tira poco más de 114.000. Es un bajón regular, y lo que le espera.”

Del mismo paño ó peor tiene una capa “El Liberal y otra el Heraldo y... y de los demás no hablemos: están por los suelos.”

¿No les parece á ustedes que es un síntoma consolador que el público se vaya cansando de dar aceite á las rotativas?

“A nosotros, por lo menos, nos da eso muy buena espina, porque creemos que el día en que aquí no pueda vivir ningún periódico de noticias á cinco céntimos la pieza, habremos empezado á ser hombres serios.”

Que es cabalmente lo que no somos.”

En el reconocimiento facultativo efectuado ayer en el hospital militar de Barcelona, fué declarado inútil para el servicio José Viciano Ganes, de Vinaroz, del batallón cazadores de Figueras.

Ha fallecido en sus posesiones de Imatar, cerca de Cartagena, el barón de Benifayó, senador vitalicio y hermano del duque de Fernán Núñez. —R. I. P.

El temporal de nieves se ha dejado sentir en Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona.

AUDIENCIA PROVINCIAL

FALLOS

En la sección primera se ha dictado durante la última semana el siguiente:

En causa procedente del Juzgado de Tortosa por el delito de hurto contra Francisco Ferré, ha recaído fallo absolutorio.

Por considerarlo de verdadero y general interés, recomendamos á nuestros lectores el anuncio *Regalo Interesantísimo* que publicamos en el presente número.

Aprendices

Se necesitan en esta imprenta.

REGISTRO CIVIL

DIA 27

Nacimientos

Cinta Roca Cugat.

Defunciones

Cándida Subirats Casanova.—Dolores Bertomeu Porres.—Tomás Nivera Borrás.—Juana Zaragoza Barquet.—Ramón Moreso Bonet.—Severino Mir Villarroya.

Matrimonios

Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

Dia 31, Martes

La Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el monte Olivete; San Pedro Nolasco, confesor, y Santos Giro, Saturnino, Víctor y Tirso, mártires. San Pedro Nolasco fué francés de nación, descendiente de una de las principales familias del Reino. Estuvo algún tiempo retirado en un monasterio de monjes Bernardos, donde adelantó tanto en la virtud, que era el ejemplo y admiración de los religiosos más fervorosos. Pasó después á España con el fin de redimir á los cautivos cristianos que yacían en los calabozos de los moros, en cuyo ejercicio gastó todo su caudal, y después, con el favor de la Santísima Virgen y ayudado del rey D. Jaime de Aragón, instituyó la Orden de Nuestra Señora de las Mercedes para la redención de cautivos. Padece muchas persecuciones y estuvo expuesto á perder muchas veces la vida; pero Dios se la conservó para bien de su Iglesia. Consumido por los trabajos y rigor de sus penitencias, descansó en el Señor el 29 de Diciembre de 1256.

Septenario en la iglesia del Rosario por la Asociación de Esclavas, á las 6 menos 1¼ de la tarde, con sermón por el Rdo. D. Juan Roman García, presbítero, de Barcelona.

Por la mañana á las 7 se dirá una Misa rezada.

Cuarenta Horas en Santa Clara, descubriéndose á S. D. M. á las 8, celebrándose Misa cantada á las 9. Por la tarde á las 5, función.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral, á las cinco de la tarde.

Trecenario á San Francisco de Pau en el altar de San José de la Ca-

tedral, á las cinco y cuarto de la tarde.

Servicio de ferro-carriles EN EL MES DE FEBRERO

SALIDAS LLEGADAS

De Tarragona á Barcelona

2'36 mañana	6'56 mañana
5'30 mañana	8'32 mañana
8'09 mañana	2'14 tarde
9'58 mañana	6'02 tarde
2'19 tarde	5'05 noche
7'58 noche	10'09 noche

De Barcelona á Tarragona

4'42 mañana	12'57 tarde
5'25 m.	9 m.
6'04 m.	11'28 m.
11'44 m.	4'01 t.
5'12 t.	9'55 n.
8'03 n.	10'35 n.

De Tarragona á Tortosa

9'20 m.	11'40 m.
12'50 t.	7'57 n.
5'50 t.	9'55 n.
1'05 n.	1'33 m.

De Tortosa á Tarragona

1'59 n.	4'45 m.
6'21 m.	11'10 m.
5'35 t.	7'30 n.

De Tarragona á Valencia

9'20 m.	6'20 t.
11'05 n.	8'10 m.

De Valencia á Tarragona

12'30 t.	7'30 n.
6'30 t.	4'45 m.

De Tarragona á Lérida

7'30 m.	11'20 m.
4'20 t.	9'30 n.

De Lérida á Tarragona

5'40 m.	10'20 m.
3'50 t.	7'29 n.

Sección oficial

EDICTO

Don José Ricardo Romero, Juez de primera Instancia de Tortosa y su Partido.

Por el presente edicto se anuncia la muerte sin testar de D. Juan Voltes y Salvadó, Presbítero, soltero, hijo que fué de D. Buenaventura y Doña Teresa, natural y vecino de esta Ciudad de Tortosa, en la que falleció el día veinte y dos de Agosto del pasado año mil ochocientos noventa y ocho; y cuya herencia perteneciente á aquel reclama su única hermana-germana doña María de la Cinta Francisca Voltes y Salvadó, vecina de esta Ciudad.

Y se llama también á todos los que se crean con igual ó mejor derecho á la expresada herencia para que comparezcan, en este Juzgado á reclamarlo dentro el término de treinta días á contar desde la inserción del presente en el Diario EL ESTANDARTE CATOLICO; pues así lo llevo acordado en el expediente de declaración de herederos abintestato del nombrado D. Juan Voltes y Salvadó, instado por su citada hermana D.ª María de la Cinta Francisca Voltes y Salvadó.

Dado en Tortosa á veinte y ocho de Enero de mil ochocientos noventa y nueve.

J. RICARDO ROMERO.—P. M. de S. S.ª ISIDORO SABATÉ.

Sección varia

Despedida

Bella ciudad, donde yo plácidas horas pasé, en donde mi pecho halló la dicha que ambicionó y en tu suelo acaricié.

Hoy, tus playas al dejar, tristes me hacen recordar que el alma que piensa á solas es semejante á esas olas de tu proceloso mar.

Halla la dicha y se crece y avanza atrevida y loca hasta que, al fin, se extremece al chocar contra la roca que el mar del mundo la ofrece.

Entre tus montes y brumas mi alma también se ha eruido! mas ¡ay! que se ha estremecido y hoy se truecan en espumas dichas que tanto he querido.

Que hoy, tus playas al dejar tristes, me hacen recordar que el alma que piensa á solas es semejante á esas olas de tu proceloso mar.

Me es preciso abandonarte: el destino lo ordenó, mas hoy el adiós al darte, mi cuerpo podrá dejarte; pero mi memoria, no.

Martín Vicente.

Anécdotas

En una parroquia:

—Necesito mi fe de bautismo y le ruego que me la despache pronto, porque tengo que mandarla hoy por el correo.

El párroco después de extender y firmar el documento, se lo entrega diciendo.

—Tiene usted que legalizarla.

—¡Pues qué! ¿Aquí no hacen ustedes las cosas con legalidad?

Diálogo conyugal:

—Estoy decidido á comprarme una buena escopeta.

—¿No tienes ya una?

—Sí, mujer; pero no me sirve más que para matar pajarillos. Necesito otra para animales grandes.

—¡Desdichado! ¡piensas suicidarte!

Exclamación



Soluciones al número del día 25

Charada: Pateadores.

EN VENTA

Hay para vender un carro en buen estado, con todos sus arreos. Informarán en esta imprenta.

Imprenta de “El Estandarte Católico”

CAPSULAS EUPÉPTICAS
DE
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con **MEDALLAS DE ORO** en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófulo, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL: grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 18 reales frasco, 12 frascos 96 reales. *Cápsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Piza*, frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Grandes plantales de Naranjos de pie ágrío

De las clases más selectas y productivas que se conocen, á saber:

Royales, Cadena, Sangre Ampollar, Macetera blanca, Corteza dulce, Imperiales y Comunes, Mandarinas y Limoneros de todas clases.

Informará: **D. Manuel Martí, Rosa, 2.—TORTOSA.**

REGALO INTERESANTÍSIMO

Que la casa L. Comelerán ofrece á los lectores de esta publicación

Desde tiempo inmemorial existen grandes galerías de retratos que constituyen la ornamentación predilecta de los salones de la nobleza y gente rica, que así venían la tradición de sus mayores y deudos conservando sus rasgos fisonómicos.

Hoy la afición á los retratos se ha popularizado de tal modo que no hay familia, por modesta que sea, que no tenga deseos de poseer la imagen viviente de los seres queridos y admirados.

Y esta afición se comprende porque un buen retrato es el adorno más interesante y artístico para cualquiera habitación ya sea suntuosa ó modesta.

Una buena ampliación fotográfica será siempre preferible á un mal retrato al óleo.

Nosotros ejecutamos en gran escala esta especialidad de

RETRATOS TAMAÑO NATURAL

en busto, al foto-crayon, procedimiento el más perfeccionado que se conoce, y teniendo confiado el retoque de los mismos á reputados dibujantes, garantizamos que

los retratos que salen de nuestros talleres son de valor artístico irreprochable,

de ejecución y parecido perfecto,

son absolutamente inalterables, y

podemos demostrar que su valor real es de 15 duros; no obstante lo cual, nosotros, porque los hacemos en grandes partidas y porque deseamos dar á conocer al público nuestra especialidad, los ofrecemos al precio inverosímil de

DIEZ Y SIETE PESETAS

Remitiéndolos certificados por correo á todas partes; perfectamente embalados y exentos de deterioro.

Las personas que deseen adquirir las ampliaciones fotográficas que ofrecemos, se servirán enviar bajo sobre certificado, el retrato cuya ampliación deseen, acompañado de la indicada cantidad de 17 pesetas, dirigido á

Don León Comelerán, Provenza, 340, Barcelona.

Todos los pedidos son ejecutados dentro de los ocho días siguientes á su recibo, devolviéndose los originales.

NOTA IMPORTANTE: Se devolverá el dinero á toda persona que no quede satisfecha de nuestro trabajo, siempre que el original que nos entregue esté en buen estado y sin defectos.

OTRA: Las personas que puedan y lo prefieran, pueden pasar personalmente por nuestros talleres y se les hará la ampliación directa.

Se solicitan Agentes en todas las poblaciones importantes de España y América.

CONSULTA

del Doctor Sabaté

PIGOTA

Linfa de vaca

pura y reciente

Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 á 1 de la tarde en la

consulta del

Doctor Sabaté.

Difteria (mal blanch) erup

La angina que acompaña á la escarlantina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda

debe emplearse el suero puro y fresco

de la consulta del propio

DOCTOR SABATE, ESPECIALIS-

TA EN PARTOS, MUJERES Y NI-

ÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

FLORISTA

Acaba de establecerse, en esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 11, PISO 2.º, donde enseñará con la mayor perfección la confección de toda clase de plantas, flores y frutas artificiales, adornos para iglesias y salones; flores pluma de ave, escama de pescado y alhama de oro y plata.

Se darán clases á precios convencionales y módicos, según lo que se desee aprender.

Si conviniere se darán lecciones á domicilio, admitiéndose también á pupilo, si alguna señorita de fuera lo deseara.

Los conocimientos y buenas relaciones con que cuenta la interesada en esta ciudad, garantiza su buena conducta moral y religiosa.

Se exhiben y venden trabajos de los citados y sesirven encargos.

11—Constitucion—11

TORTOSA

MARCA ESTRELLA



MARCA ESTRELLA

Depósito de máquinas para coser y bordar, de todos sistemas, **MARCA ESTRELLA.**

Estas máquinas se distinguen por su marcha silenciosa y fácil, produciendo una costura perfectamente sólida.

Manuel Climent, Angel, 9, TORTOSA

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLENNORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS** y pupas de la **PIEL, POMA DA KOCH**, 3 ptas. pom. **DEPURACION** de la **SANGRE**, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas y **GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID.** Consultas y mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE

ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las **ESTRECHECES**. Rotura y expulsión de los **CALCULOS** (piedra) y **ARENILLAS**. Catarro de la **VEJIGA** y **RIÑONES** (cólicos nefríticos), próstata, **INCONTINENCIA**, debilidad, orina **TURBIA**, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR** y **DE LA RETENCION**. Venta Boticas y **GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID.** Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, malas **DIGESTIONES**, **JAQUECAS**, melancolía, **PARALISIS**, falta **MEMORIA**, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar á **GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID.** Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del **GABINETE MEDICO AMERICANO** contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.